

驿站暖人心 城市有温度

本报记者 廖凌云 摄影报道



记忆2023

1月18日中午,走下跑了一上午的公交车,32路公交车驾驶员蒋虎走进淮南公交高铁南站公交枢纽工会驿站,像往常一样进站休息,倒上一杯热水,打开微波炉热饭,顺便给手机充个电。蒋虎说:“像我们这样跑几趟车回来,累了、饿了或者手机没电的时候,驿站给了我们很大的方便。”

淮河早报、淮南网记者看到,这座市级“最美驿站”设置了休息区、饮水区、热饭区、充电区、爱心母婴室等功能区域,主要服务高铁南站公交枢纽的公交车司机及周边环卫工人、出租车司机、保安、交警、辅警等广大户外劳动者。站点配备专门管理员,内设饮水机、微波炉、冰箱、空调、电视机、应急医药箱、餐桌、座椅等设备设施,成为广大户外劳动者温暖的“落脚点”。

据悉,截至2023年底,我市已建站点808家,其中提升98家,新建710家。这些站点按照“因地制宜、临街靠路、就近便利、依托基层、按需配置”的原则科学合理选址,逐步构建了“15分钟”户外劳动者暖心服务圈。

“温暖!”这是环卫工人徐志英对淮南高新区政务中心工会驿站的评价,她和工友们负责附近路段的保洁,下雨的时候,工会驿站就是他们的休息点。统一的标识名称、健全的服务设施、完善的服务功能等“八有”标准,也让广大户外劳动者能就近选择工会驿站。快递员王承杰主要在淮南高新区揽投快递,他说:“这里现在有20家工会驿站,我都知道在哪里,很方便。”

除了歇脚、热饭、饮水,工会驿站还可以提供哪些增值服务?淮河早报、淮南网记者了解到,2024年,市总工会将精益求精、拓宽服务渠道、融入党建等功能,把单一的休息区改造为集党建、如厕、休憩、阅读、交流、学习等于一体的公共服务综合体,着力打造一批工会特点鲜明、

职工易于辨识、环境干净整洁、服务功能齐全的特色站点,提升城市品牌形象。

位于淮南市新工人文化宫入口处的工会驿站由市总工会自建,该驿站整合了职工之家、阳光家园、职工书屋、培训休息等功能,进一步拓展了服务功能。淮河早报、淮南网记者看到,驿站里的读书角书籍报刊一应俱全,室内光线充足、座椅舒适,户外劳动者可以利用碎片时间在这里进行高效“悦读”。淮南高新区城管大队弘湖中队的队员们选择在这里举办职工读书分享活动,队长程昊表示,在工会驿站配备图书,户外劳动者不仅能休息、充电、遮蔽风雨,还能在空闲时间阅读喜欢的书籍,开阔视野和陶冶情操。

市总工会权益保障部负责人说,工会驿站是户外劳动者的温暖港湾,也是工会组织开展送温暖、送清凉、送岗位、送帮扶、送入会服务、送法律援助、送心理健康等普惠性、公益性活动的重要平台。2023年入冬以来,全市各级工会结合站点位置,因地制宜、因人制宜拓展服务功能。市工人文化宫工会驿站开展“冬季送温暖 关爱暖人心”活动,为站点周边的环卫工人、城管、保安人员送去手套等防寒物资。谢家集区工会联合西都绿洲充电站工会驿站慰问外卖员,为他们送去耳捂、水杯、手套大礼包。凤台县总工会职工食堂工会驿站向快递员等新业态户外劳动者给予一餐(早、中、晚任选一餐)一次减免2元的优惠活动,还在驿站准备了暖宝宝、保暖手套等防寒用品,供有需求的劳动者使用。

下一步,市总工会将建管用结合,在提质上下功夫,持续提升工会驿站服务针对性、实效性,依托工会驿站凝聚社会力量,切实提高工会驿站在户外劳动者和全社会的知晓度、吸引力、影响力,引导培育关心关爱户外劳动者的良好社会风尚。

A1

2024年1月19日

责编:刘菊 版式:刘静 校对:郑传顺



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

贷来希望 贷动兴旺

惠农e贷产品介绍

- 贷款额度最高30万元(以实际审批为准)
- 利率:最低可至3.35%
- 期限:循环3年
- 担保方式:无抵押无担保纯信用

客户提供资料

- 夫妻双方身份证、户口本、结婚证、经营相关证明材料
- 如有请提供房产证、行驶证、农机发票等有效资产证明(影响贷款额度)

郑重
声明

农业银行不会以任何方式收取
贷款利息以外的任何费用

